
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 18/11/2013. 

ATA N°. 1071/36/2013 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, ás dezenove horas, na 
Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, RS, 
invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o 
Presidente Laudeno Lotário Eickstaedt declarou aberta a Sessão, passando a palavra 
para o Secretário Gérico Lorimar Wottrich que fez a leitura do Edital de Convocação, o 
qual foi aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Posse do Suplente de 
Vereador Ismael Felipe Horbach. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.070/35/2013, 
a qual foi aprovada pelo plenário por unanimidade de votos. Leitura das matérias de 
expediente: Projeto de Lei n˚ 1.951/2013, o qual institui o Sistema Municipal – SMC de 
Quinze de Novembro, cria o Fundo Municipal de Cultura e estabelece as diretrizes para 
as políticas públicas de cultura, o qual foi baixado para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social e Comissão 
de Finanças e Orçamentos. Indicação n˚ 1.030/2013 – de autoria do Vereador Sigmar 
Pause Horbach, a qual foi baixada para a Comissão de Obras e Serviços Públicos; 
Indicação n˚ 1.031/2013 – de autoria do Vereador Sigmar Pause Horbach, a qual foi 
baixada para a Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Agricultura, 
Pecuária e Cooperativismo; No Pequeno Expediente o Vereador Elton Scarsi 
manifestou-se cumprimentando a todos e dizendo que no ultimo sábado esteve no 
camping aurora. Informou que ouviu queixas da população referentes aos banheiros do 
camping, disse que há algum tempo já haviam sido feitas reformas, mas que nos dias de 
hoje a situação dos banheiros esta novamente precária. Encerrando pediu para que seja 
enviado um oficio ao Poder Executivo, solicitando melhorias nos banheiros do camping 
assim como recolhimento de lixo no acostamento do calçamento que liga Quinze de 
Novembro a Sede Aurora. No Grande Expediente o Vereador Gilmar Luiz Galera 
manifestou-se cumprimentando a todos e dizendo que na ultima quinta-feira esteve em 
Porto Alegre, juntamente com a Prefeita Municipal, Soberanas do município e com o 
Presidente da ACIQ Senhor Omar Budke, divulgando a 12˚ Expoquinze. Informou que 
estiveram divulgando a feira junto ao Gabinete do Governador Tarso Genro, no jornal 
Zero Hora, jornal Correio do Povo e também Gabinete do Deputado Pedro Westphalen 
entre outros lugares. Encerrando disse que foi solicitado junto ao Gabinete do 
Governador Tarso Genro a colocação de defensas nos aterros presentes no trecho que 
liga Quinze Novembro a Fortaleza dos Valos, visando à segurança dos motoristas que 
trafegam no referido trecho. O Vereador Ismael Felipe Horbach manifestou-se 
cumprimentando a todos e parabenizando a Administração Municipal pelos trabalhos 
realizados e por estar conseguindo manter a Prefeitura e demais departamentos 
funcionando em turno integral e não em turno único como na maioria dos municípios. 
Em seguida parabenizou a Mesa Diretora, através do Presidente Laudeno, pela Moção 
encaminhada ao Deputado Alceu Moreira para o não emplacamento de veículos 
agrícolas. Encerrando agradeceu a oportunidade de estar fazendo parte dos trabalhos do 
Poder Legislativo e colocou-se a disposição caso alguém necessite. Na Comunicação de 



Lideranças, pela Bancada do PP, o Vereador Gilmar Luiz Galera manifestou-se 
compartilhando da mesma preocupação do Vereador Elton e sugerindo solicitar ao 
Executivo Municipal que se encaminhe para o Poder Legislativo um Projeto de Lei para 
que possa ser aplicada multa a quem jogar lixo no chão e em acostamentos. Encerrando 
destacou alguns municípios que já aplicaram essa Lei. Pela Bancada do PDT, a 
Vereadora Angélica Horst se manifestou desejando bom retorno ao colega Vereador 
Gérico Lorimar Wottrich e também boas vindas ao Suplente de Vereador Ismael Felipe 
Horbach. Pela Bancada do PMDB, o Vereador Jacques Brandenburg Guntzel 
manifestou-se dizendo ser muito importante a discussão sobre higiene publica e 
destacou que o município de Santo Ângelo faz pouco tempo que aprovou uma Lei 
semelhante da solicitada pelo Vereador Gilmar. Encerrando desejou boas vindas ao 
Suplente de Vereador Ismael Felipe Horbach e colocou a bancada do PMDB a 
disposição caso necessite. INTERVALO REGIMENTAL. Retomando os trabalhos 
discussão e votação do Projeto de lei n° 1.947/2013, o qual recebeu parecer favorável 
das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. 
Discussão e votação do Projeto de lei n° 1.948/2013, o qual recebeu parecer favorável 
das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. 
Discussão e votação do Projeto de lei n° 1.949/2013 – em 1˚ turno, o qual recebeu 
parecer favorável das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos, com a solicitação de emenda modificativa no Insciso I do Art. 7, 
o qual autoriza o Poder Executivo, mediante Decreto, a abertura de Créditos 
Suplementares até o limite de dez por cento da sua despesa total fixada. Discussão e 
votação do Projeto de lei n° 1.950/2013, o qual recebeu parecer favorável das 
Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. 
Discussão e votação da Indicação n˚ 1.027/2013 - de autoria da Vereadora Angélica 
Horst, a qual recebeu parecer favorável das Comissões Designadas, sendo aprovada 
pelo plenário por unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação n˚ 
1.028/2013 - de autoria do Vereador Sigmar Pause Horbach, a qual recebeu parecer 
favorável das Comissões Designadas, sendo aprovada pelo plenário por unanimidade de 
votos. Discussão e votação da Indicação n˚ 1.029/2013 - de autoria dos Vereadores 
Gustavo Peukert Stolte e Jacques Brandenburg Guntzel, a qual recebeu parecer 
favorável das Comissões Designadas, sendo aprovada pelo plenário por unanimidade de 
votos.  Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a presença de todos, a Proteção de 
Deus e declarou encerrada a sessão. E eu, Gilmar Luis Galera, secretário em exercício, 
determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente. 

 
____________________________                               ______________________ 
  Laudeno Lotário Eickstaedt                                                 Gilmar Luis Galera 
               Presidente                         Secretário em exercício 
 

 



 


